



# 李劭:巡防尖兵,罪犯克星

45岁的李劭现任扬州市江都区公安局巡特警大队巡逻二中队中队长。经过20多年的摸爬滚打,李劭成了有勇有谋、经验丰富的巡防尖兵,2016年,他带领巡逻的中队抓获违法犯罪嫌疑人732人,破获了一批有影响的案件。此外,他带领中队全体成员积极开展学雷锋活动,2016年,中队就接受群众求助1385起,做好事895件。前不久,他被评为江苏省优秀人民警察。早前还荣获首届“扬州最美警察”,扬州市“忠诚卫士”等称号。

韩秋 江公宣



李劭(左)和队员现场巡逻抓获一名嫌犯 孟萍 摄

## 最英勇的抓捕能手 潜心侦查,一次次斩断了犯罪链条

李劭所在的巡特警大队早已在全国有名,仅“国字号”的荣誉就有5个:两度荣获全国优秀公安基层单位、全国公安110接处警先进集体、全国先进基层党组织、全国公安机关执法示范单位、全国人民满意的公务员集体。

“李劭是我们大队所有民警的一个缩影,同事们称他巡防‘尖兵’,罪犯称他‘克星’。”江都区公安局巡特警大队大队长陈永祥这样评价。陈永祥介绍,李劭所带领的二中队警力占整个大队警力的70%左右,可见他的责任有多重。

1992年从体校毕业后放弃了分配的教师岗位,通过社会招考

进入警察队伍。多年来,他和队员们没日没夜地坚守。从潜心侦查,到正面抓捕,从破获盗抢车内财物案到破获通讯诈骗案,他们一次次地斩断了犯罪链条,彰显了巡特警打击违法犯罪的权威。

2016年初,江都及周边地区陆续出现利用伪基站冒用他人手机号码及银行客服电话发送诈骗短信。李劭采取切实措施,在精确导控上下工夫,在精密布防上做文章,在精准打击上出重拳,查获伪基站设备6套,摧毁犯罪团伙6个,抓获犯罪嫌疑人15名。

去年12月14日,李劭带领队员巡逻至辖区一超市门前,看到

一辽宁牌照汽车,上前摸了下引擎盖,发现热乎乎的,再查车辆信息,发现该车第一次来江都,车主有前科。于是赶紧安排队员一起伏击,盘查准备上车离开两男子后,得知这两人均是为来江都准备作案的逃犯,车上有技术性开锁作案工具,14000美元,以及大量手表和玉器物,一举破获山东青岛特大盗窃案。

据了解,李劭多年工作总结出的入室盗窃案,发明燃气管道防爬刺,在江都全面推广。一次,江苏省公安厅举办的全省巡逻业务培训,李劭参加了此次培训,并作了有关工作经验介绍。

## 最贴心的人民警察 “365”雷锋中队,一年做好事895件

全心全意为人民服务,立足岗位学雷锋,是江都公安巡特警大队的一大亮点。李劭所在的二中队是“365”雷锋中队,多年来,他以实际行动为队员们树立了榜样,受到各界群众的好评。

“去年一位女子准备跳楼,不是他后果可能不堪设想。”民警张虎说,去年8月3日,一名女子因与江都某开发商存在矛盾交涉未果,爬到四楼楼顶准备跳楼。接到110指令后李劭迅速赶到现场,他

让其他同志在下面喊话劝说,自己悄悄上到四楼楼顶,一步步向该女子靠拢,对她做思想工作,趁她拿矿泉水的一刻救下了她。

据不完全统计,仅2016年,在李劭带领下,“365”雷锋中队共接受群众求助1385起,做好事895件,帮群众找回遗失钱物35万余元,收到表扬信17封,锦旗23面。

工作拼命,生活中用他的话说对不起妻子等家人。在一次抓捕中,他不小心崴了右脚,脚踝肿

了一圈。医生嘱咐最少要休息一个月。大队长陈永祥劝他在家休养一段时间,可李劭说什么也不肯休息,最终他的妻子每天接送其上下班。由于李劭职业的特殊性,许多次承诺妻子和小孩出游的计划泡了汤。

李劭的儿子从小就有些抵触警察这个职业,不为别的,只是被自己的警察父亲“伤”得太深。但最终在他的感召下,如今已成为一名警校生。

# 泰州鼓励市民“随手拍”举报违停

查证属实有奖,一个实名认证微信号每月最高奖励千元

平时市民走在马路上,可能时不时地就会遇到如违法停车这样的交通违法行为,可毕竟不是交警,遇到这样的情况也总是无可奈何。从5月27日开始,泰州市民再遇到这样的情况,一部智能手机,上传三张照片就可以举报这些交通违法行为,审核查实后,还能获得现金奖励。

洪桂兵 毛晓华

5月26日上午,泰州市公安局交警支队召开“文明城市创建迎检暨文明交通提升工程秩序整治”新闻发布会,交警支队启动交通不文明行为“随手拍”活动。

据介绍,早在2010年,浙江、福建、深圳等地,交警部门就已经鼓励群众通过手机、相机、行车记录仪等移动设备随时记录并举报交通违法行为。此前,泰州交警支队从参与交通管理的志愿者中选取了50名志愿者参与了“随手拍”

系统的测试,经过三个多月的测试、修改,“随手拍”系统已基本稳定,功能也较最初有了很大的改善。截至5月20日,共收到举报数据3782条。

泰州市交警支队副支队长李智介绍,市民可以通过关注“泰州交警”公众号,在菜单栏进入“随手拍”,实名注册。在严管路段如果发现违停车辆,就可打开手机微信通过“泰州交警”公众号内的“随手拍”进行拍摄和上传。举

报信息经查证属实并符合奖励标准的,交警部门将对每条有效数据奖励10元,对于多人举报的同一违法行为,按举报时间先后顺序只奖励第一举报人。同一举报人举报违法停车行为,将累计予以奖励,但每个实名认证的微信注册号每月奖励上限为1000元。

目前,该系统只限举报机动车违停,举报的道路范围为城区18条道路的20个严管路段,包括机动车道、非机动车道及人行道。

## 市井

### 花钱包车到江苏狂偷婚纱店

2016年11月27日至28日,河南男子娄某从老家包车来到江苏,先后在盐城亭湖区、泰州兴化市专挑婚纱店下手,窃得佳能相机、现金等财物共计48465元。日前,兴化检察院以涉嫌盗窃罪对娄某审查起诉。

据悉,21岁的娄某是河南开封人,去年底,在老家无聊的他决定到江苏实施盗窃,其从老家以2500元价格包了一辆汽车,一路开到江苏盐城。

当晚,娄某先让驾驶员将其送到一个网吧,到第二天凌晨4点多,娄某出了网吧,到大街上寻找下手目标,很快,一家婚纱店引起了娄某注意,看婚纱店是U型锁,有一定空间,由于娄某身材较小,直接挤了进去,当晚其在婚纱店偷了1200元左右现金。

娄某说,当时自己从网上查询,知道盐城旁边就是兴化,于是谎称到兴化找朋友,让驾驶员将其送到了兴化,在网吧呆到第二天凌晨4点多,出门寻找目标,正好看到路边有很多婚纱店。

于是,娄某先后进入两家婚纱摄影店,窃取数个佳能相机,经鉴定,总价值达47265元。

回到老家后,娄某通过网络,将几个相机以二手货为名卖掉,获利23000元。

2017年1月,娄某在河南老家被兴化警方抓获。

日前,兴化市检察院对娄某作出审查起诉决定,建议判处被告人娄某有期徒刑二年至三年,并处罚金。

樊蓉 陈洁 毛晓华

## 教育

### 民办本科转型发展中心落户泰州

近日,由教育部学校规划建设发展中心指导、中国教育智库网主办、中国教育智库联盟协办的教育智库服务能力提升研讨会在北京开幕。会上宣布成立由南京理工大学泰州科技学院牵头的民办本科(独立学院)转型发展研究中心。

据悉,南理工泰州院发起筹建的民办本科(独立学院)转型发展研究中心,是我国第一

家以民办本科(独立学院)转型发展为专门研究领域的研究机构。中心将凸显“教育研究、决策咨询、发展服务、培训研修”四大功能,面向全国,通过组建专家网络、建设专题网站、组织课题研究、召开分联盟会议、推动丛书出版等一系列活动,为全国民办本科(独立学院)转型发展提供重要的开放交流和能力提升平台。 许子健 毛晓华

## 司法

### 邗江基本解决执行难成效明显

昨天,扬州市邗江区人民法院召开新闻发布会,通报了一段时期以来基本解决执行难情况。

现代快报记者了解到,去年中秋节“集中执行行动”,该院重点打击了被执行人规避执行的嚣张气焰,成功拍卖被执行人两栋别墅后处置变现1000万元。同时4800名失信被执行人被限制购买列车软卧车票、G字头动车全部座位、其他动车一等以上座位,以及被限制非生活或经营必需的消费等,700余名失信被执行企业负责人被限制在全国范围内担任任何公司的法定代表人、董

事、监事和高级管理人员等。2015年以来,有近300名失信被执行人慑于联合信用惩戒的威力而自动履行债务,或者与申请执行人协商达成和解协议。

2017年1至5月,该院通过淘宝平台拍卖238次,成交金额18583.34万元,成交率转化率83.41%。缩短了发还周期。此外,该院还将与全区各街道、社区紧密协作,将“老赖”名单张贴进住宅小区,全方位曝光“老赖”,对其形成强大的舆论威慑力,敦促其主动履行生效法律文书确定的义务。

张心忆 韩秋